

La pasada semana se reunieron en asamblea los maestros de las diversas asociaciones existentes, convocados por la nacional para tratar diversos temas, de entre los cuales se destacaban tres que habían despertado inusitada expectación en la clase por referirse los tres a la mejora económica del magisterio y a que los sueldos, de muy modestos, habían llegado con el encarecimiento de la vida a ser de una insuficiencia angustiosa.

### Medios para llegar a la Asociación única

El pensamiento dominante era llegar a la unión para tener así un instrumento capaz de conseguir de los poderes públicos aquellas mejoras que la justicia reclama para cuantos tienen en sus manos la forja donde ha de moldearse el alma de la nación.

### Escala de sueldos y plantillas

Oscilan actualmente los sueldos entre mil y cuatro mil pesetas anuales. Así son desde antes de la guerra. La Asamblea votó una escala que principia en mil quinientas pesetas y termina en cinco mil. Es, como se ve, inferior a la que tienen los cuerpos de Aduanas, Correos, Telégrafos, Topógrafos, Hacienda, etcétera, todos con estudios similares o inferiores a los nuestros. Es no solamente inferior a la que tienen asignada estos cuerpos, sino a la que teníamos en 1914, puesto que sólo aumentó dos categorías con quinientas y mil pesetas más que aquella, es decir, con un aumento máximo de 25 por 100, cuando nadie ignora que como consecuencia de la guerra el dinero ha sufrido una baja en su valor de más de este tanto por ciento. La Asamblea ha sido tan modesta y cauta en cuanto al aumento de los sueldos.

Unicamente en las plantillas han demostrado los asambleístas conocer las necesidades del magisterio, pues con la implantación de las mismas el maestro que ingresara a la edad mínima en la última categoría, tendría la seguridad de llegar, si viviese, a la primera categoría que no ocurre actualmente, pues en un escalafón de unos 28.000 maestros, solamente unos 1.400 tienen sueldos de 6.000 o más pesetas, mientras los 26.600 restantes «disfrutan», es un decir, sueldos que oscilan entre 1.000 y 1.600 pesetas.

A estas peticiones contesta el señor Alba diciendo que no pueden ser atendidas por ahora. Y aún hay su poquito de ironía cuando atribuye a los maestros la aspiración de no conseguir estas mejoras de una vez, sino por etapas... Y los asambleístas, en lugar de dejar solo al ministro, que les tomaba el pelo con las etapas, le aplaudieron en su intento.

### Medios que habrán que poner en práctica para conseguir las mejoras que necesita el magisterio.

Era uno de los temas que figuraban en la convocatoria de la Asamblea; pero ni la Mesa lo puso a discusión ni hubo un solo asambleísta que se acordara de él.

Aún no han aprendido los maestros que en España para conseguir algo de los poderes públicos hay que constituirse en peligro? Es éste un país donde no se escucha más que al que grita. Peligro han sido las juntas de defensa civiles y militares, los navieros, los acaparadores, los mineros, las compañías ferroviarias, la azucarera, la tabacalera y tantos otros a los que se ha concedido sueldos, monopolios o se ha dejado de aplicarles impuestos como el de los beneficios de la guerra.

Pero los maestros, ¿qué peligro pueden ser con su espíritu de pusilanimidad que les hace asustarse ante la sola hipótesis de una huelga?

¿No han manifestado al ministro, por boca del señor Aznar, su presidente, que no se cuidase de la palabra «industrialismo», pues los maestros no crearían conflicto alguno? ¿Qué desdicha de técnica! ¡Claro! El ministro ya sabía el espíritu gregario que dominaba en la Asamblea y por eso denegaba sin miedo a la protesta de los que se aprestaban a manifestar que no «constituían peligro».

¿Y para eso se ha hecho la unión de todas las asociaciones? ¿Qué nos importa añadir unos kilos más de manteca a la ya existente, si con ellos jamás podremos hacer obra de consistencia?

La asociación será fuerte, no por la cantidad, sino por la calidad, y ésta no puede ser más endeblita en la reedificada asociación única.

### Alejandro PEREZ MOYA.

Han sido notas pintorescas de la Asamblea el manejo a todo brazo del incensario por parte de un asambleísta y la medallita de congregante que lució otro.

### Juventud de Unión Republicana

Se ruega a todos los jóvenes pertenecientes al partido de Unión Republicana que deseen inscribirse en el Censo en confección pasen todas las noches de nueve a once a efectuarlo, para lo cual habrá una comisión nombrada al efecto.

La actividad desplegada por los submarinos alemanes a fines de 1916, llegó a revestir caracteres tales de gravedad a principios de 1917 que las naciones aliadas, percatadas del peligro, se apresuraron, aguzando el ingenio, a ponerle un dique.

## La guerra submarina

### TÁCTICAS OFENSIVA Y DEFENSIVA CONTRA EL SUBMARINO EN ALTA MAR

**I. Principios de óptica.-II. Convoyes escoltados.-III. La boya-cañón.-IV. El maquillaje (sistema Edisson).-V. Otros procedimientos.-VI. La curva de las pérdidas.**

La actividad desplegada por los submarinos alemanes a fines de 1916, llegó a revestir caracteres tales de gravedad a principios de 1917 que las naciones aliadas, percatadas del peligro, se apresuraron, aguzando el ingenio, a ponerle un dique.

Nos proponemos en este artículo exponer sucintamente los distintos procedimientos ideados y puestos en práctica para combatir la acción de los submarinos; mas para ello importa recordar antes algunos principios de óptica marítima que son la base fundamental de aquellos procedimientos.

¿A qué distancia descubre un submarino a un barco que navega sobre la superficie del mar? ¿A qué distancia puede el vigía de un barco descubrir a un submarino?

He aquí dos problemas de óptica interesantes que establecen la razón de la eficacia del submarino y la dificultad de combatir en alta mar.

La distancia a que un observador percibe un objeto sobre el mar depende de dos factores: altura a que se halla el observador sobre el nivel del agua y altura que sobre ese mismo nivel alcanza el objeto que se trata de descubrir.

Claro está que damos por sentado y sabido el principio de la convexidad de la superficie del mar, sin el cual resultaría incomprendible la solución técnica de aquellos problemas.

Refiriéndonos, pues, al caso que nos ocupamos: que la altura del observador desde un submarino es la de 5 metros (nos referimos al órgano visual), y la altura (aproximada) de la arboladura de un barco, de 20 metros sobre el nivel del mar. Ahora bien, así como cuando el viento es muy fuerte la columna de humo que despiden las chimeneas del vapor no sube más alta que la arboladura, en los casos de tiempo sereno y bonancible, puede alcanzar la altura máxima de 50 metros.

Según las experiencias científicas más recientes, hallándose el órgano visual del observador a 5 metros sobre el nivel del mar, el horizonte cierra a 8.334 metros de distancia.

Para los 20 metros, cierra a 17.594, y para los 50 metros, a 26.854.

De suerte que el observador del submarino (navegando sobre la superficie) puede percibir el barco en el horizonte a 8.334 m., más 17.594 m., igual 25.298 m., o sean 26 kilómetros en números redondos, momento en que su rayo visual está en línea con el horizonte natural y la punta de los mástiles. Si la columna de humo alcanza los 50 metros de altura, el submarino advierte la presencia del barco a 8.334 más 26.854 igual 35.183, o sean 35 kilómetros.

De suerte que el submarino percibe el humo de la arboladura de un barco, cuando el cubierto, por el horizonte, resulta invisible para el barco.

Si lo que denota la presencia del barco es el humo, el submarino puede impunemente sin ser visto, permanecer sobre la superficie del agua; si es la arboladura, bástale sumergirse parcialmente. Cuando al aproximarse el barco descubre las pasarelas, el submarino ha de sumergirse del todo dejando fuera el periscopio, y así puede seguir acercándose hasta descubrir la línea de flotación.

A partir de este momento el submarino se encuentra entre el horizonte y el barco; pero sin riesgo de ser visto, pues el periscopio no se ve a una distancia superior a 400 metros, aun con tiempo claro y bonancible; y es de suponer que antes de acercarse a 400 metros el submarino ha disparado ya sus torpedos. El barco ha sido, pues, atacado antes de haber notado la presencia del submarino.

Esta ventaja innegable del submarino, sobre todo otro barco en alta mar, ya sea barco de carga, trasatlántico, acorazado o caza-submarino, constituye el fundamento de su eficacia como arma de destrucción y la razón de la enorme dificultad de cazarlo directamente, con procedimientos de carácter ofensivo.

Y, sin embargo, es indudable que se han cazado y destruido muchos, que cada vez se destruyen más y que, como luego se verá, la curva de las pérdidas acusa una disminución sistemática y rápida desde Mayo de 1917, sin que el tráfico haya sufrido alteración alguna y más bien haya aumentado.

Como dijimos antes, vamos a exponer algunos de los procedimientos empleados con este objeto y que nos son conocidos, considerando que los más eficaces permanecen por ahora secretos, por convenir así a las marinas aliadas.

El armar los buques mercantes con cañones de poder y alcance proporcional a los aliados es una ventaja: la de obligar al submarino a emplear el torpedo en vez del cañón, y cuando no la de correr la suerte de echarlo a pique, como se ha visto en múltiples ocasiones, o salvar el barco.

disparar, sin ser visto, en las mejores condiciones. ¿Cuál es el peligro mayor para un submarino? El caza-submarino, barco provisto de todas las armas para su destrucción y que ofrece el menor blanco posible a sus torpedos.

Por manera que el submarino procurará siempre alejarse y guardarse de estos buques encargados de perseguirlo y ya hemos dicho antes cómo lo puede conseguir.

Ahora bien; si los barcos mercantes viajan en convoy, escoltados por caza-submarinos, necesariamente han de suceder una de estas cosas: ó el submarino no se acerca huyendo de sus enemigos y por lo tanto no cumple su misión, ó al acercarse y torpedear revela su presencia y correrá el riesgo de ser a su vez destruido.

Y no es ésta sólo la razón, razón «ofensiva» que aconseja el procedimiento de los convoyes escoltados, procedimiento acreditado ya por la experiencia y que ha permitido a Inglaterra y a los Estados Unidos transportar cientos de miles de hombres de unos a otros continentes, hay otras muchas «defensivas» que lo aconsejan igualmente.

En primer lugar el submarino no atacará nunca a un convoy fuertemente escoltado (sino estando sumergido) empleando el torpedo y aun éste habrá de lanzarse desde lejos (disminuyendo las probabilidades de la puntería) por temor a la escolta de flanco.

En segundo lugar, las tripulaciones de los barcos escoltados tendrán en sus compañeros de ruta y en los barcos-escolta, un refugio seguro en el caso de hundimiento.

Los americanos se han penetrado tan bien de las ventajas de este procedimiento, que escoltan poderosamente hasta sus más pequeños convoyes.

Hasta el 5 de Febrero en que fué torpedeado el «Tuscania» debieron a este sistema el transporte no haber perdido un solo soldado sobre cuatrocientos mil y pique desembarcados en Burdeos. El transporte americano torpedeado anteriormente a esa fecha, lo fué cuando a su regreso navegaba en lastre y por haberse separado del convoy.

Otro sistema empleado por los norteamericanos es el de las boyas-cañón, colocadas a distancia en las rutas probables de sus convoyes, y que están unidas entre sí por redes de grandes mallas. Estas redes llevan unos flotadores eléctricos, que anuncian inmediatamente cualquier incidente ocurrido en ellas.

Las boyas-cañón son sumergibles, y están dispuestas para albergar durante seis u ocho horas bajo el agua a sus tripulantes.

Todas ellas están provistas de un cañón de mucho poder, de un microfono para percibir el ruido del submarino sumergido, un aparato de telegrafía sin hilos y un periscopio.

Uno de los recursos más en boga actualmente para escapar a la acción de los submarinos, es el «maquillaje» de los barcos.

Los medios de investigación y de percepción del submarino son relativamente débiles; para emplear el torpedo sobre todo necesita un punto de mira bien claro y bien definido. Entre los muchos barcos hundidos por los submarinos no llega al 4 por ciento el número de los hundidos en la oscuridad; por cuya razón en los países aliados el servicio de cabotaje se efectúa de noche con un riesgo muy pequeño.

Aprovechando esa deficiencia de percepción notoria del submarino, los americanos han ideado un sistema que no es ciertamente de ahora, pues lo empleaban ya hace siglos los piratas del mar, pero al que han sabido darle ciertos caracteres de novedad muy curiosos y, según dicen, muy eficaces.

El gran Edisson ha intervenido en el asunto y fundándose en teorías ópticas recientemente descubiertas por él y utilizando una clase de pinturas especiales se llega a resultados verdaderamente prodigiosos.

Un barco de carga se convierte en un caza-submarino; un gran trasatlántico en una lancha de pescar. A veces un transporte conduciendo cuatro mil soldados aparece en el horizonte como un buque ya torpedeado medio hundido, con la proa sólo aparente, flotando sobre las aguas.

Mas como sucede que las más de las veces y, gracias a la convexidad de la superficie del mar, lo que primero se ve no es el barco, sino el humo que despiden sus chimeneas, ha sido preciso idear y buscar el medio de que lo se vea el humo y esto se ha conseguido de muchos modos. El detallarlo ahora, no encaja en los propósitos y fines de este artículo.

Aunque parezca paradójico, es lo cierto que si la presencia del humo en ciertos casos constituye para el barco un peligro, en otros casos se ha procurado envolver en humo el barco para salvarlo, haciéndolo invisible a los ojos del artillero enemigo.

El empleo de las bombas fumígenas es tan eficaz, que todas las marinas aliadas se han preocupado en perfeccionarlas, y todas ellas han recurrido a este sistema infinidad de veces.

No se trata ya de una nube artificial local y pasajera, sino de largos y espesos muros de humo a uno y otro lado de la ruta que sigue el barco, pero flotando sin embargo claro y luminoso.

Los encargados de producir estas olas de humo, a derecha e izquierda del convoy, son los buques patrulla que lo escoltan.

que no los conocemos, han contribuido de tal modo a disminuir los efectos de la campaña submarina, que después de haber subido las pérdidas a finales de 1916 bajaron en Agosto de 1914 a 270, en Abril de 1917 bajaron a 120 en Agosto del mismo año, a 93 en Octubre, y no han vuelto a subir.

Lo que un momento llegó a constituir una seria amenaza militar para los aliados, ha quedado reducido a una simple contrariedad económica nada más. Antes de 1919 las pérdidas

### Pérdidas trimestrales de barcos, con su tonelaje correspondiente.

Trimestres	1914	1915	1916	1917
Primero	61 b. 175.000 t.	81 b. 260.000 t.	368 b. 1.250.000 t.	
Segundo	171 b. 275.000 t.	126 b. 350.000 t.	675 b. 2.550.000 t.	
Tercero	100.000 t.	113 b. 350.000 t.	192 b. 400.000 t.	450 b. 1.350.000 t.
Cuarto	26 b. 130.000 t.	94 b. 310.000 t.	303 b. 910.000 t.	304 b. 1.110.000 t.

Pérdidas totales hasta el 31 de Diciembre de 1917.  
2.991 barcos, 9.520.000 toneladas.

## JUNTA MUNICIPAL

### Partido de Unión Republicana

#### Convocatoria urgente

Se convoca a todos los componentes de la Junta Municipal del partido a una reunión que, con carácter de urgente, se celebrará hoy jueves, a las nueve de la noche, en la Casa de la Democracia.

El presidente de la Junta Municipal,

José Mira.

## La amnistía

### ¿A quiénes alcanzará?

El Gobierno ha ultimado ya y aprobado en Consejo el proyecto de amnistía que ha de ser sometido a la resolución de las Cortes.

No se sabe todavía cuál será la extensión de ese proyecto. Si desde luego responde a las aspiraciones nacionales, fundadas en principios de justicia, la amnistía no debe limitarse a los sucesos ocurridos con ocasión de las huelgas del último verano. La campaña realizada por todos los elementos de la izquierda, incluso las organizaciones obreras, respondió al deseo de que sean libertados todos los presos ó perseguidos por supuestos delitos políticos y sociales, sea cual fuere la fecha en que ocurrieron.

Entre ellos figuran, por ejemplo, los de Cullera, aparte otros muchos que no es necesario enumerar. Todos ellos tuvieron como causa extralimitaciones, arbitrariedades, atropellos ó iniquidades de poder público y todos respondieron a impulsos nobles y generosos del pueblo. Si se quiere borrar con el olvido lo que ocurrió en Julio y Agosto, porque se ve que en aquellos movimientos palpaba el espíritu de justicia, no hay razón para obrar de modo distinto en hechos idénticos.

El antiguo maletas del pueblo y su rebeldía siempre latente obedecen a la corrompida administración española, reconocida por todos los gobernantes; a la salvaje opresión de los caciques, a cuyo servicio estuvieron en todo momento gobernadores, jueces, alcaldes y guardia civil; a la codicia del capitalismo, que obra caprichosamente y desentendiéndose de las leyes persigue a las asociaciones obreras, a un estado, en fin, social y político, en que unos cuantos burlesco impunemente la ley y esclavizan el derecho y la libertad de los demás. Cuando esto ocurre toda rebeldía es lícita, es justa, es patriótica. Por eso la amnistía debe abarcar todos los hechos que respondieron a las mismas causas que los desarrollados durante el último verano.

Cuando el proyecto llegue a las Cortes y aun antes, desde ahora mismo, las sociedades obreras, como todas las fuerzas políticas de las izquierdas deben exteriorizar nuevamente sus deseos, ya manifestados en numerosos actos, hasta conseguir que la amnistía sea aplicada a todos los que la merecen; esto es, a todos los perseguidos por delitos políticos y sociales.

## CÁMARA DE COMERCIO

La Cámara de Comercio de esta ciudad hace presente en cumplimiento de lo dispuesto en el art. 30 del reglamento general aprobado por decreto de 14 de Marzo último, que durante todo el mes de Abril se hallarán expuestas, en el domicilio de la expresada entidad, Pl Margall, 1, pral., de diez de la mañana a una de la tarde y de cuatro a seis de la misma, las listas electorales rectificadas de dicho organismo, debiendo presentar por escrito los que lo deseen, durante la primera quincena de Mayo, y a las mismas horas antes citadas, las reclamaciones sobre inclusión ó exclusión de electores, o sobre clasificación de los mismos en grupos ó categorías; transcurrido dicho plazo no podrá ya verificarse reclamación alguna sobre el particular.

## Compañía general de carbonos

S. A.  
DELEGACIÓN: Lauria, número 3.  
ALMACÉN: Calle Dr. Candela, Camino Grao.  
Hay existencias de Cribado, Todo-Uno, Galleta, Menudo y Fragua, de Asturias.

á su sombra cometidos y los presupuestos del Estado y de los municipios. (Aplausos.)

El término de esta gran guerra impondrá el republicanismo en España, porque no podremos sustraernos a la influencia ideológica de las grandes naciones vencedoras y debemos estar preparados para gobernar.

Aludido después a los radicales de Barcelona y ensalzó la figura de Lerroux. Ni el partido ni su ilustre jefe pueden considerarse como derrotados, puesto que sumaron más votos que nunca y luchan frente a gentes movidas por egoísmos, que no por ideales.

Con palabras de emoción recordó los tiempos de Blasco Ibáñez, de quien dijo que conserva todavía fresco sus romanticismos revolucionarios para momentos decisivos y dedicó sentidos elogios a Félix Azzati, digno jefe del partido de Unión Republicana y a la Redacción de EL PUEBLO.

Terminó expresando su gratitud, que será inextinguible, por el homenaje que se le dedicaba y su admiración por la republicana Valencia, a la que nunca olvida y de la que recibió una nueva alegría al ver su grandioso triunfo en las últimas elecciones generales.

El discurso del señor Vinaixa, notable por las ideas que expuso y la peculiar sinceridad con que se expresa siempre, fué interrumpido constantemente por los aplausos de la multitud y premiada al final con una clamorosa ovación.

El secretario de la Juventud, señor Espá, dijo lectura a varias adhesiones, entre las cuales figuraba la siguiente de nuestro Director señor Azzati:

Querido Vinaixa: Considerame presente en tu homenaje. Merecen pletitas de las masas los que por perseverancia y su civismo y su entereza trazaron en la vida pública una recta. Es muy bello, al cabo de los años de lucha, mirar tras sí sin el remordimiento de una concesión al adversario. Las almas templadas en el ideal ni se doblan ni desfallecen. Mi enhorabuena a tí y a los entusiastas jóvenes que organizan ese acto de justicia. Fraternalmente,  
F. Azzati.

El presidente Antonio Vélez excusó la asistencia del elocuente letrado y querido amigo nuestro don Pedro Vargas, representante del partido federal en el Comité de Alianza, que se hallaba enfermo, aunque no de gravedad afortunadamente.

Entre unánimes aplausos se acordó enviar al jefe del Partido Radical Español el despacho siguiente:

«Lerroux.—«Progreso».—Barcelona. Los republicanos radicales y unionistas, reunidos en la Juventud de Unión Republicana en acto por la misma organizado en honor de Vinaixa, para celebrar su actuación honrada y firmemente republicana y librepensadora en los Ayuntamientos de Valencia y Barcelona y en los periódicos EL PUEBLO y «El Progreso», acuerdan entre aplausos significar su simpatía al ilustre jefe del Partido Radical Español y a los republicanos de Cataluña.—El presidente, Vélez.»

A las doce de la noche y con breves frases de Antonio Vélez, terminó el acto, importantísimo y simpático, por el que felicitamos a la Juventud de Unión Republicana que lo organizó y al querido amigo Vinaixa, en cuyo honor se celebró.

## Los billetes kilométricos

Afortunadamente no se han confirmado las noticias que se dieron, incluso a respetables organismos oficiales, hace pocos días, sobre anulación ó supresión de los billetes kilométricos, y según los ejemplares recibidos en la Cámara de Comercio de esta ciudad, lo que se ha hecho es sustituir la tarifa anterior por la especial número 109, que comenzó a regir en 1.º del corriente; observándose, en su comparación con la anterior, como más notables, las siguientes diferencias:

La característica de la nueva tarifa es la reducción de los tipos de recorrido, que de trece se limitan a siete, y la sustitución de una tarifa diferencial en los precios por una absolutamente fija para toda clase de recorridos.

Así, por ejemplo, en la tarifa antigua, los tipos de percepción por kilómetro variaban en primera clase de 8,625 céntimos el kilómetro (para los de 2.000), a 6,9 céntimos para los de 12.000. En cambio, en la que comienza a regir, la tarifa por kilómetro es uniforme, resultando el precio, cualquiera que sea el recorrido, a 8,625 céntimos. Y con respecto a los billetes kilométricos de segunda y tercera clases se conserva fijamente en la tarifa 109 los tipos de 6,468 céntimos y de 3,881, respectivamente, sin tener presente el recorrido que autoriza el billete, mientras que en la XII, hasta ahora vigente, los tipos variaban en relación con la cantidad de kilómetros de billete, para los de segunda clase de 6,325 céntimos a 5,829 céntimos, y para la tercera clase, de 3,780 a 3,105 céntimos.

Con esto se establece un aumento, que para los tipos de billetes de mayor recorrido llega hasta el 25,22 y 25 por 100, según se trata de billetes kilométricos de primera, de segunda ó de tercera clase.

En cuanto a las condiciones de aplicación para el uso de un billete por dos ó más personas de una misma familia ó sociedad, se amplía hasta siete personas, en lugar de cinco, que era ahora, pero tratándose de un billete de 12.000 kilómetros.

## NUEVAS CURAS DE OJOS

La hija de Amparo Iglesias, calle Barrio Marino, número 26, Cabañal, ciega desde el nacimiento recobró por completo la vista en la clínica del ojalista americano doctor Saigot, calle Paz, núm. 20, 29, de diez a una.

Panquemado con sorpresa

Todos los días fabricación especial de panquemado, obsequiándose al comprador afortunado con monedas de plata. HORNOS Y PASTELERÍA VICENTE Y JOSÉ MARTÍ PI Y MARGALL, 5 y 7

PREGUNTAD á vuestro

MÉDICO cuáles son las ventajas y resultados que se obtienen usando el Sulfoidol Robin como antiséptico del intestino y sobre todo contra el Reumatismo, Artrítismo crónicos. Véndese en forma granulada e inyectable, en las principales farmacias

HERNIADOS (trencats)

LEED! La curación de las hernias, por los aparatos Torrens. El reputado ortopedico de Barcelona, Sr. Torrens, está en Valencia y en el Hotel Cuatro Naciones...

TRATAMIENTO PARA LA CURACIÓN DE LA DIABETES SACARINA

Anti Diabético CERVERA-BAVIERA. Representante general en España, Angelino Ripoll, Apartado 169. Depósitos principales en esta capital: Dr. Moscardó, Salvador, 13, y G. Contat y Compañía, Mercado, 72, y más importantes farmacias de Valencia y su provincia.

CLINICA DENTAL

Profesores especialistas. SUCESORES DE D. JOSÉ REY. Barcas, 3 (encima del horno del Puig). Con nuestro DESVITO INSENSIBILIZADOR, aplicado a un diente o muela, hacemos cesar en el acto el dolor más insuportable...

Teatro - Lírico : Dr. Bellver García :

Cirugía. Vías urinarias. Venéreo. Sífilis. APLICACIÓN DEL 606. Consulta: De 11 á 1 y de 3 á 5. Carniceros, 2, pral. (calle de San) en Ferraz, Valencia. Preservativos!! La persona que desea comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes PRESERVATIVOS de goma verdaderamente irrompibles marca "YORK" desde una peseta docena, diríjase á LA INGLESA (nombre registrado), San Vicente, 164. Espectáculos. Teatro Principal. Compañía Xirgu. A las 8:45: L'algrette. A las 9:45: Gente conocida. Teatro Abadía. La Goyita. Teatro Ruzafa. A las 6: El niño judío. A las 10: Judith y El amigo Melquiades. Teatro Estava. A las 6:15 y á las 10: Batalla de damas. Teatro Lírico. A las 6:30: ¡Ché, quin lio!, ¡Eh, el camal!, Los Onnotos y Pilar García. A las 10: ¡Eh, el camal!, Un alcalde de barrio, Los Onnotos y Pilar García. Teatro Olympia. A las 6 tarde y 10 noche: Grandes sesiones de cine y variedades. Salón Novedades. A las 6:30: Voleu llum ó Valencia de día. A las 9:30: Valencia de día y Amor y vaselina. A las 11: Reloigats y Valencia de día. Teatro Martí. Gran Music-Hall. Sesiones á las 4 tarde y 9:30 noche. Cine Borrija. Sesión continua de cine de 4:30 tarde á 11 noche. Salón Circo Roman. Sesión continua de cine de 4:30 tarde á 11 noche. Salón Circo Region. Grandes sesiones de variedades, á las 6 tarde y 10 noche.

OLYMPIA : TEMPORADA DE VARIETÉS Hoy jueves. Grandes sesiones dedicadas á los niños por el genial DONNINI. La sobria película, titulada La mujer de los ojos verdes. Exito grandioso. - Ultimo dia. Presentación del incomparable

DONNINI. La atracción de hoy, en Valencia. Tarde, á las 6. Noche, á las 10. PRECIOS EN REJA

Teatro : Martí GRAN MUSIC-HALL. Hoy, á las 3:30 y 9:30 noche, el mejor programa de variedades de Valencia. 25 notables y bellas cupletistas y bailarinas. Hoy, despedida de

Los Bristores. los Enciclopedicos de las variedades, colosal éxito. Trío Hanna. los de más originalidad en sus cantos y bailes americanos, estrepitoso éxito. Colosal éxito de las maravillosas artistas: ANGELITA GUERRA - BELLA CIRCE - DORITA y CEFRANO. Hoy, de 7 á 9 Apellido-Dimes-Tango y después del espectáculo de la noche, Soupera Tengo. Martes, debut de la famosa inquisitista EUGENIA ROCA. Gran servicio de restaurant. PLATO DEL DIA: Navidón Parmesan, á 150 pesetas; Sole Colbert, á 175; Escalopes de veau Viennoise, á 175.

ESTRENO del 9.º y 10.º episodios de La muchacha de la emoción por Elena Holmes

Cine Sorolla. Grandioso programa. Exito de la REVISTA PATHE, número 471, información de actualidad. Estreno - Extraordinario - Estreno de la hermosa película en 4 partes, Milano P.M. LOS ESPECTROS Interpretada por los eminentes artistas Inés Cristina y Ermete Zacconi. Completará programa una película cómica de risa. Todos los días estreno.

Teatro Ruzafa. (Empresa Cine Moderno). Compañía de zarzuela. A las 6:30 tarde, sesión doble: EL NIÑO JUDIO Dos actos. Exito clamoroso. A las 10 noche, sesión doble: JUDITH, LA VIUDA HEBREA EL AMIGO MELQUIADES. 1/25, Butaca :: General, 0'35

Cine El Eid. Estupendo, extraordinario, colosal EXITO, el comenzado ayer en el estreno de los 1.º y 2.º episodios de

PROTEA IV. jamás película alguna de series á obtenido más entusiasmo que

PROTEA IV. Todos los días PURGACIONES. El remedio más eficaz de los conocidos hasta hoy para curar las purgaciones, fújos biliaes, irritaciones, gases, miltos, etc., es la inyección Antiséptica Vaseína Palacios. Farmacia de Valencia Palacios, Bajada de San Francisco, 32, Valencia.

RAYOS X ALMORRANAS. Curación en muy pocos dias con la Bomba de Antihemorroidal Valentin Palacios. Cese el dolor á la primera ó segunda aplicación. Venta: VALENTIN PALACIOS, Bajada San Francisco, 32, Valencia.

La carne. A causa de lo extensa que fué la anterior reunión, el presidente del gremio de carne de cerda no pudo conferenciar con el Alcalde accidental, señor Bort.

TEATROS PRINCIPAL

"EL OTRO PELIGRO". Es de agradecer la solicitud con que Margarita Xirgu renueva el cartel á diario, ofreciendo al público, junto á las obras conocidas más celebradas, las nuevas que avaloran su vasto repertorio, pues aunque la fortuna no acompaña al buen propósito, éste no puede ser más laudable. La comedia de Maurice Donnay, traducida por los señores Alvarez Quintero, sólo en un momento produjo impresión: la escena dramática, intensamente dramática del acto cuarto, interpretada por la señora Xirgu y el señor Fuentes; y acaso la emoción de los espectadores más que á este momento mismo de la obra deba atribuirse á la fuerza avasalladora, al gesto sublime, á la inspiración de la eminente actriz. Fué uno de los rasgos de la Xirgu, la afirmación de su característica trágica, que conmovió al público y lo hizo prorrumper en atronadoras salva de aplausos. Acierto éste de la artista tanto más meritorio y decisivo cuanto que la comedia había derivado hacia el fracaso á partir de aquella salida de tono, es decir cuando la señora Mesa marchó en busca del libro-diario de la joven, Magdalena. Ni por su tesis ni por la contectura de los personajes, puede aceptarse "El otro peligro" como una comedia estimable. No precisamente por los reparos que pueda oponer el espectador morigerado ante alguna que otra crudeza de lenguaje, sino porque comenzando por los amores clandestinos de los protagonistas y terminando por la solución del conflicto, que no es tal solución-aquélo, francamente, no interesa, porque tampoco persuade en su aspecto real y humano. Recordamos, al efecto que, en cierto modo, Enrique Gaspar, en "La eterna cuestión", planteaba análogo conflicto al que nos ofrece Donnay: la niña que, apenas llegada á la pubertad, se enamora perdidamente del amante de su madre. El autor de "La levita" incurrió en el error (á la sazón se estimó detalle de mal gusto) de técnica de que la muchacha conociese por boca de los culpables el designio cierto de su infidelidad. Aquello lo rechazó el público de la Comedia, de Madrid. Anoche, en nuestro Principal, fué acogido recurso semejante con una leve sonrisa: sin emoción, que es de lo que carece, en conjunto, la nueva comedia. Y como ésta tampoco se amolda á la manera de ser y de hacer de los artistas que la interpretaron-salvadas excepciones, es claro-, ocurrió, por lo común, que más que celebrado fué soportado "El otro peligro". Creemos que los notables comediógrafos señores Alvarez Quintero han traducido la obra á nuestro idioma, requeridos por quien sea, pero no espontáneamente. Tan expertos é inteligentes escritores debieron advertir previamente que la comedia en cuestión no era de las llamadas á obtener un éxito sonado. (Su labor de traductores, irreplicable, como cumple á los altos títulos que ostentan en la literatura dramática. Cuando á los intérpretes, admirable la señora Xirgu en la escena ya citada y en otra, modelo de verismo en la expresión, del acto segundo, Paco Fuentes, tan concienzudo y cada vez demostrando mayor honradez artística: el que un embolado y el de anoche lo es-, el actor dice dignamente el papel, sin ecstasismos de mal gusto y sin hacer concesiones á la gritería. Ambos fueron ovacionadísimos en las contadas escenas de franco lucimiento. Bien, pero bien de veras, la señora Santolalla en su difícil papel de Magdalena, que le valió justos aplausos. Hay ahí una actriz, mejor dicho una dama joven de gran porvenir. Como siempre, muy cuidada la escena y magníficas las toquadas de Margarita Xirgu, como asimismo del mejor gusto el mobiliario.-S. A

El carbón. Ayer recibí el Sr. Santomá un telegrama de Músel comunicándole que á mediodía había salido el vapor "Cresalubi", directo para Valencia y con cargamento de carbón. De llegar aquí, como se espera, el próximo martes, al día se normalizará la fabricación de gas. Oficiosamente se ha dicho que, á pesar de haber sido concedido al expresado barco un turno preferentísimo, ha estado 42 días en espera de autorización para cargar, importando las estadías 71.400 pesetas, á razón, según póliga de fletamiento, de 1.700 pesetas diarias. En el mismo barco viene el carbón para los metalúrgicos, que les resultará á peso de oro, á causa de la estadía. Este es el inconveniente de que la Junta Central de Transportes esté formada de navieros, sin intervención alguna de los comerciantes y embarcadores. Ahora está gestionando el señor Santomá otra concesión de transporte en el vapor "Sotolongo", que marchó el 31 del pasado mes á Cádiz, y debe regresar inmediatamente á Músel, donde tomará 1.000 toneladas de hulla para Villanueva y Geltrú, 1.000 para Cádiz y otras 1.000 para la casa Lebon, de Valencia. Son armadores de este vapor la Compañía de Tabacos de Filipinas, que tiene sus oficinas en Barcelona. Si el "Sotolongo" llega á nuestra puerto antes de 1.º de Mayo, quedará asegurada la fabricación de gas ó menos hasta Junio. La cuestión del pan. Acudiendo al llamamiento de la Alcaldía, ayer estubo en el Ayuntamiento la junta directiva del gremio de horneros, con objeto de celebrar una conferencia con el Alcalde accidental, señor Bort, acerca del precio del pan. La entrevista, que fué de larga duración, tuvo efecto en el salón inmediato al Consistorio. Los horneros, para justificar el pretérito aumento en el precio del pan, alegaban la subida que han experimentado los trigos y harinas, y al paso aludieron á importantes acuerdos, llegando en este punto la discusión á elevada temperatura. Especialmente el señor Bort se mantuvo enérgico en su defensa de los intereses del vecindario. Finalmente se acordó un compás de espera hasta que los horneros consulten con los demás compañeros y redacten por escrito sus peticiones. El Alcalde accidental tiene el decidido propósito de que esta cuestión quede terminada definitivamente, á fin de evitar que á cada paso se plantee nuevamente. Como habrá nueva reunión por los mismos elementos dejemos ratificar el general deseo

Salón Novedades. Teatro Regional. A las 5:30 tarde.-Cine. «Voleu llum ó Valencia á fogues» y «Valencia de día». A las 9:30 noche.-Cine. «Valencia de día» y «Amor y vaselina». A las 11, noche.-Cine. «Reloigats» y «Valencia de día». Mañana, «La primera pedra» (estreno).

Trinquete de Pelayo. Hoy á las 4:30 se jugará un gran partido, á escalera cuerdas, á 80 tentos. Juego libre. Chiquet de Liria, Lloquet de Burjassot y Conill, contra Falqueret de Gandia, Chiquet de Sueca y Chiquet de Alberich. A las gran partido, precio 25 céntimos.

ECOS

Los servicios telegráficos. A requerimiento de la Cámara de Comercio, y en cumplimiento de un reciente real decreto, el jefe de este Centro de Telégrafos, don Vicente Gorris, ha remitido á dicha entidad un estado demostrativo de los telegramas expedidos, recibidos y de escala cursados por Valencia y sus sucursales durante los años 1903 al 1917, ambos inclusive, del cual se viene en conocimiento de que el servicio casi se ha doblado, comenzando á apreciarse tan considerable aumento desde 1914 hasta la fecha. En 1903 expidieron Valencia y sucursales 125.212 telegramas, recaudando pesetas 257.854,15, y nacidos en Valencia fueron expedidos 102.343, con una recaudación de 197.567,95 pesetas. Se recibieron en aquel año 152.708 despachos. En 1917 los telegramas expedidos por Valencia y sucursales ascendieron á 242.990 y los nacidos en Valencia á 149.076, ascendiendo la recaudación á 489.600,60 y 240.284,30 pesetas, respectivamente, habiéndose recibido 260.401 despachos. A pesar de ello, el cuadro del personal no se ha aumentado. Antes por el contrario se ha disminuido, por tener que atender á la creación de centros telefónicos y apertura de nuevas estaciones, tanto telegráficas como telefónicas y creación de las inspecciones, que funcionan sin haberse nombrado en propiedad estos cargos, que han venido á mermar el personal de él, ramo. Bien claro demuestra el estado á que nos referimos, que la laboriosidad y el celo del sufrido personal de Telégrafos merecen los más vivos elogios y que se les atiendan en sus justísimas demandas.

Mitín de la Juventud Republicana de Patraix. El sábado, á las nueve y media de la noche se celebrará en el casino de Unión Republicana de Patraix. Con este acto, la Juventud de Unión, de Valencia, prosigue su brillante campaña de propaganda republicana. Tomarán parte en el mitín Carlos Esplá, el presidente de la Juventud, Antonio Vélez, el catedrático don Antonio Merino Conde y el letrado don Pedro Vargas. Al acto se invita á los socios del Casino El Popular, y la juventud recomienda á todos sus afiliados asistan al mismo para confraternizar con aquellos correligionarios.

Las subsistencias. Despachos oficiales. El Gobernador ha recibido los siguientes: De su colega de Málaga: «En el vapor «San José» salen, con destino á esa 50.000 kilos de aceite, consignados á Salvador Bonora.» El de Badajoz: «Al interesar á la Compañía de ferrocarriles que pusiera material á disposición de los señores Sandres y Lozano, para que remitiesen la harina contratada con don José Oliver, de esa, la dirección de dicha Compañía, en telegrama de ayer, me dice lo siguiente: «Están mandándose cuantos vagones es posible para remitir harina á Valencia y á otros puntos, advirtiéndome que también otras estaciones de Extremadura se encuentran en la urgencia de atender al transporte de harinas y otras mercancías.»

COMITÉ EN FAVOR DE LOS FERROVIARIOS. Se convoca á este Comité á una reunión que se celebrará hoy, á las ocho de la noche, en el Centro de Sociedades Obreras, calle de Padilla, para tratar asuntos importantes.-El presidente, Carmelo Cañatayud.

Vida municipal. El Alcalde accidental, Sr. Bort, dió ayer las órdenes oportunas para que fuesen atendidas las quejas formuladas por la Prensa referentes á deficiencias en el alumbrado y el pavimentado. Las comisiones de Policía urbana, Sanidad, Caminos y Albuera, despacharon ayer asuntos de escaso interés. Recaudado ayer por arbitrios: Carnes, 120.850,10. Análisis y examen de substancias, 233,70. Entrada de carros, 30. Extraordinarios, 656,57. Total, 4.597,07. Recaudación del mes de Marzo: Carnes, 42.050,10. Análisis substancias, 8.255,16. Entrada de carros, 1.111. Extraordinarios, 10.606,42. Total, 140.522,68 pesetas.

COMITÉ EN FAVOR DE LOS FERROVIARIOS. Se convoca á este Comité á una reunión que se celebrará hoy, á las ocho de la noche, en el Centro de Sociedades Obreras, calle de Padilla, para tratar asuntos importantes.-El presidente, Carmelo Cañatayud.

Vida municipal. El Alcalde accidental, Sr. Bort, dió ayer las órdenes oportunas para que fuesen atendidas las quejas formuladas por la Prensa referentes á deficiencias en el alumbrado y el pavimentado. Las comisiones de Policía urbana, Sanidad, Caminos y Albuera, despacharon ayer asuntos de escaso interés. Recaudado ayer por arbitrios: Carnes, 120.850,10. Análisis y examen de substancias, 233,70. Entrada de carros, 30. Extraordinarios, 656,57. Total, 4.597,07. Recaudación del mes de Marzo: Carnes, 42.050,10. Análisis substancias, 8.255,16. Entrada de carros, 1.111. Extraordinarios, 10.606,42. Total, 140.522,68 pesetas.

COMITÉ EN FAVOR DE LOS FERROVIARIOS. Se convoca á este Comité á una reunión que se celebrará hoy, á las ocho de la noche, en el Centro de Sociedades Obreras, calle de Padilla, para tratar asuntos importantes.-El presidente, Carmelo Cañatayud.

Vida municipal. El Alcalde accidental, Sr. Bort, dió ayer las órdenes oportunas para que fuesen atendidas las quejas formuladas por la Prensa referentes á deficiencias en el alumbrado y el pavimentado. Las comisiones de Policía urbana, Sanidad, Caminos y Albuera, despacharon ayer asuntos de escaso interés. Recaudado ayer por arbitrios: Carnes, 120.850,10. Análisis y examen de substancias, 233,70. Entrada de carros, 30. Extraordinarios, 656,57. Total, 4.597,07. Recaudación del mes de Marzo: Carnes, 42.050,10. Análisis substancias, 8.255,16. Entrada de carros, 1.111. Extraordinarios, 10.606,42. Total, 140.522,68 pesetas.

MITIN REPUBLICANO EN NAZARET. Organizado por la Juventud Federal Republicana de esta ciudad, se celebrará el domingo próximo, un mitin de propaganda en el vecino poblado de Nazaret. Todos aquellos que sientan amor por los ideales republicanos deben acudir á este acto. Próximamente se darán detalles de sitio, hora y oradores que tomarán parte.

ACCIÓN REPUBLICANA A LOS REPUBLICANOS DEL DISTRITO DEL PUERTO

Para facilitar la inscripción queda abierta una oficina permanente desde las nueve de la noche en adelante en los centros El Faro y El Porvenir y Juventud de Unión Republicana, terminando la inscripción el 15 del actual mes. DISTRITO DE LA MISERICORDIA. Los republicanos unionistas residentes en el distrito que deseen figurar en el Censo de dicho partido, podrán verificarlo todos los días de cuatro á ocho de la tarde y de nueve á once de la noche en el Casino de la calle de la Encarnación, núm. 3, donde se hallará una comisión del Comité designada al efecto. Los socios del referido casino, se servirán asimismo pasarse por dicho local para recoger el boletín de identidad y facilitar los datos para completar el Censo, sin cuyo requisito no podrán quedar inscritos.-El presidente, José Escuin.

A LOS REPUBLICANOS DE PATERNA. Para cumplimentar la orden dada públicamente por el jefe del Partido de Unión Republicana de la provincia, don Félix Azari, se hace saber á los republicanos que deseen inscribirse en el Censo del Partido, lo pueden hacer en el Casino Republicano, donde habrá una comisión para recibir inscripciones hasta el 15 de Abril.-El presidente del Comité, José Valls. DISTRITO DE LA VEGA. Para la confección del Censo del partido, según acuerdo de la Junta Municipal, se encarece á todos los ciudadanos pasen á inscribirse por los Casinos El Avance, El Cantonal y el del camino Cabanil, donde habrá una comisión destinada á realizar dichos trabajos, de ocho y media á once de la noche.-El presidente del Comité, José Zorrilla. CASINO REPUBLICANO DEL MUSEO (Corona, 2). Todos los republicanos que deseen pertenecer al partido de Unión Republicana que pasen de los 18 años y que ansien figurar en el Censo del partido, podrán verificarlo en dicho Centro todos los días de cinco tarde á nueve noche, donde habrá una comisión designada al efecto. Todos los socios de dicho Casino se servirán pasar por este local (Corona, 2), para recoger el boletín de identidad y facilitar los datos necesarios para inscribirse en el Censo del partido. De no hacerlo así, no podrán ser inscritos.-El vicepresidente, Manuel Pradas.

CENTRO DE UNION REPUBLICANA DE PATRAIX. Se advierte á los republicanos del distrito que en el expresado centro pueden inscribirse en el Censo del partido todos los días de ocho á diez de la noche. DISTRITO DEL CENTRO. Para la confección del Censo del partido se convoca á los vocales de la Junta Municipal y á todos los componentes del Comité de Unión Republicana á una reunión que se celebrará mañana, á las nueve de la noche, en la Casa de la Democracia. Siendo el motivo de esta convocatoria un asunto de gran interés para la buena marcha del partido, se ruega la más puntual asistencia.-El secretario del Comité, Julio Sabotir.

A LOS REPUBLICANOS DE BENIMAMET. Todos los republicanos que hayan cumplido los 18 años de edad y deseen pertenecer al partido de Unión Republicana y figurar en el Casino El Progreso, de dicho poblado, pueden pasar por la calle de Carpinteros, número 2, donde habrá una comisión para dar instrucciones, de cinco de la tarde á diez de la noche. Todos los socios de dicho Casino, lo mismo que los que no lo sean, pasarán á recoger el boletín de identidad para la inscripción antes del día 15 del actual. De no hacerlo así no podrán ser inscritos.-El presidente, Francisco Hernández.

DISTRITO DEL HOSPITAL. Para la confección del Censo del partido según acuerdo de la Junta Municipal, se encarece á todos los ciudadanos pasen á inscribirse por los casinos El Protector, El Popular, Club Republicano de Patraix, Casa de la Democracia y en el domicilio del presidente del Comité, calle de la Jabonería Nueva, 8, bajo.-El presidente, Enrique Llopis.

COMITÉ EN FAVOR DE LOS FERROVIARIOS

Se convoca á este Comité á una reunión que se celebrará hoy, á las ocho de la noche, en el Centro de Sociedades Obreras, calle de Padilla, para tratar asuntos importantes.-El presidente, Carmelo Cañatayud.

Vida municipal

El Alcalde accidental, Sr. Bort, dió ayer las órdenes oportunas para que fuesen atendidas las quejas formuladas por la Prensa referentes á deficiencias en el alumbrado y el pavimentado. Las comisiones de Policía urbana, Sanidad, Caminos y Albuera, despacharon ayer asuntos de escaso interés. Recaudado ayer por arbitrios: Carnes, 120.850,10. Análisis y examen de substancias, 233,70. Entrada de carros, 30. Extraordinarios, 656,57. Total, 4.597,07. Recaudación del mes de Marzo: Carnes, 42.050,10. Análisis substancias, 8.255,16. Entrada de carros, 1.111. Extraordinarios, 10.606,42. Total, 140.522,68 pesetas.

Por telégrafo y teléfono

BOLETA, BANCA Y COMERCIO DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Table with columns: CAMBIO precedente, CAMBIO de HOY. Rows include Banco de España, Tabacalera, etc.

DE CASTELLÓN

Castellón, 311 moche. SUBMARINO ALEMÁN ACECHA EN AGUAS JURISDICCIONALES.

En la Presidencia

La Presidencia del Consejo se nos ha remitido la siguiente nota oficiosa: El Gobierno no ha recibido todavía la autorización jurada que urgentemente pidió a los gobernadores civiles...

La Federación Gremial

La comisión ejecutiva de la Federación Gremial ha visitado al ministro de Gracia y Justicia para solicitar la presentación de un proyecto de ley regulando los contratos de arrendamiento de locales destinados a la industria...

En Fomento

El estado en el ministerio de Fomento continúa siendo de gran actividad. Solicitando se restablezca el crédito de este departamento facilitaba al Ayuntamiento para jornales...

Nota oficiosa

El jefe de la guardia civil de la provincia de Huelva ha facilitado una extensa nota sobre su intervención en la división de dictamen sobre incapacidad y validez del acta de Besteiro.

Huelgas

El jefe de la guardia civil de la provincia de Huelva ha facilitado una extensa nota sobre su intervención en la división de dictamen sobre incapacidad y validez del acta de Besteiro.

Proposición de los socialistas

Los socialistas han presentado una proposición pidiendo al Ayuntamiento se declare fiesta en las oficinas de las dependencias municipales el día 1 de Mayo.

El ministro de la Gobernación insiste en que no debe dividirse. Rectifican Romeo y Sánchez Guerra, y también Rodés García Prieto.

Los funcionarios de Correos y Telégrafos.

Miranda.—Los empleados de Correos y Telégrafos se reunieron en un banquete para celebrar su triunfo. Presidieron el acto la señorita María Ares, auxiliar de Telégrafos, y el administrador de Correos, señor Cabezón...

Comentarios

Los comentarios de hoy en el Congreso versaron sobre los acuerdos recaídos anoche en el Consejo sobre la oportunidad de adelantar los rebajas una hora y las restricciones en el consumo de carbón, trigo y harnas.

Nuevo senador

La comisión de Actas del Senado ha dictaminado, admitiendo para el cargo de senador vitalicio a Basilio Paraíso.

La Asociación de Toreros

Esta tarde ha celebrado junta general la Asociación de toreros, presidida por Vicente Pastor, el que ha presentado la dimisión del cargo que ocupa...

Un dirigible correo

Mahón.—Ha atravesado esta isla, con rumbo Norte un dirigible, creyéndose se trata de uno de los que prestan servicio de Correos entre Marsella y Argel.

CONGRESO

Ocupa la presidencia Villanueva, que abre la sesión a las tres y media de la tarde. Se nota gran desanimación en escaños y tribunas.

LOS PRESUPUESTOS

Besada, al reanudar su trabajo en el ministerio, ha reanudado también el estudio de los próximos presupuestos, que se presentarán a las Cortes el 1 de Mayo.

Vapor embarrancado

Las Palmas.—A dos millas de distancia del cabo Juby, costa occidental de África, ha embarrancado un vapor francés de gran tonelaje que huía de un submarino.

El ministro de la Gobernación insiste en que no debe dividirse. Rectifican Romeo y Sánchez Guerra, y también Rodés García Prieto.

Comentarios

Los comentarios de hoy en el Congreso versaron sobre los acuerdos recaídos anoche en el Consejo sobre la oportunidad de adelantar los rebajas una hora y las restricciones en el consumo de carbón, trigo y harnas.

Reglamentación del juego

El Gobierno ha decidido reglamentar el juego. Con ello se cree tendrá el Estado importantes ingresos.

Nuevo ministerio

Es seguro se creará un ministerio de Comunicaciones dependiendo del mismo, Correos, Telégrafos y Obras públicas.

La normalidad de Barcelona

Se asegura que en el Consejo que se celebrará mañana se acordará el restablecimiento de las garantías constitucionales en Barcelona.

La amnistía. Actas aprobadas

Romanos estuvo a última hora de la tarde en el Congreso, donde confirmó que en el Consejo de ayer quedó aprobado el proyecto de amnistía, que comprende el fuero de Guerra, Marina y ordinario.

LOS PRESUPUESTOS

Besada, al reanudar su trabajo en el ministerio, ha reanudado también el estudio de los próximos presupuestos, que se presentarán a las Cortes el 1 de Mayo.

En beneficio de los productores.

Han terminado satisfactoriamente las negociaciones de banqueros españoles para constituir el consorcio bancario español. Se trata de arbitrar recursos para que los productores españoles puedan intensificar su producción...

Pidiendo auxilio

Las Palmas.—Un radiograma dice que un buque inglés pide auxilio, perseguido por un submarino. Navegaba cerca del Río de Oro. Salen barcos en su socorro.

La gran batalla en el frente occidental

Explosión de un cañón de largo alcance. La ofensiva ha costado a los alemanes 1.400.000 bajas

Comentarios a la gran batalla

Londres.—El crítico militar del servicio radiotelegráfico inglés dice que la reciente batalla en el frente occidental es la mejor prueba de la gran resistencia siempre creciente, de los aliados. Al Norte del Somme, el enemigo lanzó en vano sus divisiones contra las inquebrantables líneas inglesas.

Comunicado oficial italiano

Roma.—Al Sur de Marco (valle de Lagarina), uno de nuestros destacamentos penetró por sorpresa en un puesto avanzado enemigo después de una lucha encarnizada, consiguiendo aniquilar en el acto la guarnición.

Más divisiones alemanas en el Sur del Somme.

Londres.—Noticias de los corresponsales en el frente confirman que el día de ayer fue relativamente tranquilo. En la región Sur del Somme el enemigo ha puesto en acción más divisiones nuevas, seguramente como contestación al aumento continuo de tropas francesas.

La ofensiva ha costado a los alemanes 1.400.000 bajas

Londres.—El «Times» dice que los alemanes pensaban terminar el objetivo de la ofensiva en doce días y que los aliados esperan confiadamente los próximos asaltos.

Comunicado oficial francés

París.—En el frente del Somme y en el Oise hubo actividad creciente en ambas artilerías. Al Sur de Moreuil, el enemigo dio un vivo ataque contra nuestras posiciones entre Morisel, Maily y Raineval.

Explosión de una pieza de largo alcance alemana

París.—Una de las piezas alemanas de largo alcance de las que bombardearon París, ha estallado. Aunque los alemanes guardan gran reserva sobre el particular el hecho ha trascendido habiendo causado gran sensación en Alemania.

Comunicado oficial inglés

Londres.—El día ha transcurrido tranquilo en el conjunto del frente inglés, sin haberse entablado tampoco ningún combate importante en el frente francés.

Comunicado oficial inglés

Londres.—El día ha transcurrido tranquilo en el conjunto del frente inglés, sin haberse entablado tampoco ningún combate importante en el frente francés.

El heroísmo de las tropas aliadas.

París.—A pesar de los incesantes asaltos de las mejores tropas del kaiser, nuestras tropas mantienen victoriosamente sus posiciones entre Moreuil Mesnil y Saint George. Las olas humanas enemigas vienen a romperse contra la heroica tenacidad de los franco-ingleses.

Comunicado oficial italiano

Roma.—Al Sur de Marco (valle de Lagarina), uno de nuestros destacamentos penetró por sorpresa en un puesto avanzado enemigo después de una lucha encarnizada, consiguiendo aniquilar en el acto la guarnición.

Más divisiones alemanas en el Sur del Somme.

Londres.—Noticias de los corresponsales en el frente confirman que el día de ayer fue relativamente tranquilo. En la región Sur del Somme el enemigo ha puesto en acción más divisiones nuevas, seguramente como contestación al aumento continuo de tropas francesas.

La ofensiva ha costado a los alemanes 1.400.000 bajas

Londres.—El «Times» dice que los alemanes pensaban terminar el objetivo de la ofensiva en doce días y que los aliados esperan confiadamente los próximos asaltos.

Comunicado oficial francés

París.—En el frente del Somme y en el Oise hubo actividad creciente en ambas artilerías. Al Sur de Moreuil, el enemigo dio un vivo ataque contra nuestras posiciones entre Morisel, Maily y Raineval.

Explosión de una pieza de largo alcance alemana

París.—Una de las piezas alemanas de largo alcance de las que bombardearon París, ha estallado. Aunque los alemanes guardan gran reserva sobre el particular el hecho ha trascendido habiendo causado gran sensación en Alemania.

Comunicado oficial inglés

Londres.—El día ha transcurrido tranquilo en el conjunto del frente inglés, sin haberse entablado tampoco ningún combate importante en el frente francés.

Comunicado oficial inglés

Londres.—El día ha transcurrido tranquilo en el conjunto del frente inglés, sin haberse entablado tampoco ningún combate importante en el frente francés.

Anoche y esta mañana se realizaron algunos combates locales en las proximidades de Janchi y Heuterne, cogiendo dos ametralladoras, infligiendo al enemigo graves pérdidas.

Tranquilizando a los habitantes de Amiens.

Londres.—El general que manda el territorio al Norte de Francia ha enviado una proclama a los habitantes de Amiens, asegurándoles que los temores que amenazaban han desaparecido.

Nueva bombardeo de París

París.—Durante el bombardeo que sufrió la capital el lunes, un proyectil cayó cerca de un teatro. Los espectadores, al formidable ruido de la explosión, permanecieron quietos en los asientos.

Comunicado oficial inglés

Londres.—El día ha transcurrido tranquilo en el conjunto del frente inglés, sin haberse entablado tampoco ningún combate importante en el frente francés.

Comunicado oficial inglés

Londres.—El día ha transcurrido tranquilo en el conjunto del frente inglés, sin haberse entablado tampoco ningún combate importante en el frente francés.

Comunicado oficial inglés

Londres.—El día ha transcurrido tranquilo en el conjunto del frente inglés, sin haberse entablado tampoco ningún combate importante en el frente francés.

Comunicado oficial inglés

Londres.—El día ha transcurrido tranquilo en el conjunto del frente inglés, sin haberse entablado tampoco ningún combate importante en el frente francés.

Comunicado oficial inglés

Londres.—El día ha transcurrido tranquilo en el conjunto del frente inglés, sin haberse entablado tampoco ningún combate importante en el frente francés.

Comunicado oficial inglés

Londres.—El día ha transcurrido tranquilo en el conjunto del frente inglés, sin haberse entablado tampoco ningún combate importante en el frente francés.

Comunicado oficial inglés

Londres.—El día ha transcurrido tranquilo en el conjunto del frente inglés, sin haberse entablado tampoco ningún combate importante en el frente francés.

Comunicado oficial inglés

Londres.—El día ha transcurrido tranquilo en el conjunto del frente inglés, sin haberse entablado tampoco ningún combate importante en el frente francés.

Comunicado oficial inglés

Londres.—El día ha transcurrido tranquilo en el conjunto del frente inglés, sin haberse entablado tampoco ningún combate importante en el frente francés.

La «Gaceta»

El diario oficial inserta las siguientes disposiciones: Fijando el cupo del año actual, grupo 1.º, de la primera situación activa de la Armada, en 4.746 hombres.

De Guerra

El «Diario oficial del ministerio de la Guerra», inserta las siguientes disposiciones: Que las familias de los jefes y oficiales puedan viajar en la misma clase que a aquellos correspondía.

En Gracia y Justicia

Romanones ha recibido la visita de una comisión de vecinos del pueblo de Nobleja, presidida por el diputado don Adelardo Rodríguez.

Le ha pedido esta comisión que los procesados, en número de ocho, con ocasión de los puentes originados por el reparto de consumos sean incluidos en el decreto de amnistía.

El ministro ha ofrecido estudiar la forma de complicarles.

Ha visitado asimismo a Romanones una comisión de alguaciles, para pedirle mejora de sueldo.

Por último, le han cumplimentado el ex ministro Fernández Prada y varios senadores y diputados.

El presupuesto de Enseñanza

El director general de Primera enseñanza ha comenzado a confeccionar el presupuesto de su departamento.

De Barcelona

En los mercados se ha notado hoy la carencia casi absoluta de carne.

También se nota la carencia de pescado. El público no oculta su disgusto al encontrarse sin poder obtener los artículos.

Han sido puestos en libertad cuatro de los detenidos en virtud del descubrimiento de un matadero clandestino.

La policía ha practicado nuevas detenciones de individuos complicados en los crímenes de carácter social.

Las actuaciones siguen llevándose con gran reserva.

El vapor «Leonora» ha traído a este puerto, remodelado, al palebot «Dolores», de la matrícula de Valencia, a cuyo puerto se dirigía desde Palma con cargamento de carbón.

El temporal último le produjo considerables averías, entre ellas la rotura del palo trinquete.

No ocurrieron, afortunadamente, desgracias. Parte del cargamento fué arrojado al mar.

A. SERRANO.

Noticias

La Sociedad Vegetariana Naturista inaugura su nuevo local el próximo sábado, y con este motivo se celebrará una velada en la casa social, Tapicería, 3.

En la Escuela Industrial de esta ciudad, Arzobispo Mayor, 1, ha quedado abierta la matrícula de enseñanza libre, durante el mes actual, de cinco a siete de la tarde, para que puedan inscribirse cuantos lo deseen, en las asignaturas de los estudios de Peritaje mecánico, electricista, Aparejador y Taquígrafo, que se cursan en dicha Escuela.

También durante el mes corriente, y en las mismas horas, podrán inscribirse para los exámenes de ingreso y de segunda prueba.

TOS.—Elixir Gomeol Clement.

Para ser el dentífrico más racional e higiénico el PERBORATO SODICO DR. CUESTA, es el más recomendado en las mejores clínicas dentales. Botes con instrucciones, dos pesetas. Farmacia San Antonio y Bazar Médico Clausolles y principales farmacias y droguerías.

ASMA.—Elixir Gomeol Clement.

Para vigorizar naturalezas débiles y enfermas, usad FOSFO-GLICO-KOLA DOMENECH, con ó sin arrhenal.

GRIPPE.—Elixir Gomeol Clement.

QUESTIONES OBRERAS

OBREROS ZAPATEROS.—Se convoca a todos los obreros zapateros, socios y no socios, del Grao, Godella, Torrente y Valencia, a una reunión que se celebrará hoy, a las nueve de la noche y en la que se tratarán asuntos importantísimos. No debe faltar un obrero zapatero.—La directiva.

FEDERACION DE SOCIEDADES OBRERAS (Grao).—Se convoca a todos los que paguen alquiler de casa en los pueblos marítimos, a una reunión que se celebrará mañana, a las ocho y media de la noche, en la sucursal de la Casa del Pueblo, Méndez Núñez, 3 (Grao), para tratar de la formación de la Sociedad de inquilinos y dar cuenta de los trabajos realizados sobre este asunto.

Este Comité tendrá sumo gusto en quedaros al llamamiento, dando pruebas de que los intereses del inquilino no están olvidados por nosotros.—El Comité.

PELUQUEROS-BARBEROS.—Hoy, a las nueve de la noche, se celebrará junta general ordinaria en nuestra casa social, con el fin de tratar de varios asuntos importantísimos para nuestra sociedad, por lo que esta directiva espera no falte ninguno de nuestros compañeros.—La directiva.

BRONCISTAS, LAMPISTAS Y SIMILARES.—Se convoca a todos los compañeros para celebrar junta general mañana viernes, a las 7,30 de la tarde. La reunión es importantísima, porque en ella se ha de proceder al examen de la conducta seguida por un patrono, modelo de ambición y egoísmo.—El secretario, F. Sánchez Doñate.

Entierro de la señora viuda de Peris

Ayer tarde, a las cinco, se verificó el entierro de doña Carmen Peris Ferrero, viuda de Peris, testimoniándose, con tan triste motivo, las muchas simpatías de que en vida gozó la finada, constituyendo el acto una sentida manifestación de duelo.

El cadáver de la infortunada señora viuda de Peris fué llevado a hombros de los empleados de la casa.

Formaban la presidencia del duelo don Salvador Peris, don Rafael y don Antonio Díaz, don Manuel Taberner y el señor Carbonero, siguiendo numeroso acompañamiento.

Reiteramos a los hijos y demás familia de la finada nuestro pésame más sentido.

Tauromaquia

Los novillos de Carvajal

Ayer mañana, y sin ser esperados, llegaron los seis novillos de don José Carvajal, que el domingo próximo han de estoquear los excelentes novilleros Varelto, Emilio Méndez y Domingín, este último debutante en esta plaza y con inmejorable cartel en Madrid y otras plazas.

A las cuatro de la tarde, y a pesar de no haber podido anunciarse al público, fueron desencajados los citados novillos del señor Carvajal ante numerosa concurrencia, que salió satisfechísima de la excelente presentación del ganado, que es finísimo.

Los nombres, números y pelos de los novillos, son los siguientes: Número 19, «Bellerio», negro lombardo; núm. 59, «Ratero», negro zaino; núm. 63, «Asperoso», negro zaino; núm. 65, «Lucerito», negro zaino; núm. 85, «Zambombito», negro lombardo zaino; núm. 87, «Ingenioso», negro zaino.

Conferencia

Hoy, a las cinco de la tarde, el compañero Isidro Escandell dará una conferencia en honor de la Sociedad de Muebles Curvados «La Unión».

Desarrollará el tema «Capital y trabajo y sus relaciones en la vida social».—El secretario, Salvador Hidalgo.

SUCESOS

ACCIDENTE DEL TRABAJO.

Trabajando en su oficio de bronquista, Luis Borrull Andrés, de 19 años, fué cogido por una prensa eléctrica, y, curado en la Casa de Socorro del Museo, le apreciaron lesiones graves en la mano derecha.

MUERTE REPENTINA.

Julían Sibera, de 47 años, estando ayer mañana en la estación de Liria, se sintió enfermo, y, conducido a la Casa de Socorro, falleció apenas ingresado.

FRACTURA.

José Torres Garay, de 4 años, a consecuencia de una caída se fracturó el brazo izquierdo.

UN CALAVERON.

Ayer se dió cuenta al juzgado de que Severino García Torres, de 62 años, se ha fugado, llevándose géneros por valor de 200 pesetas.

Severo, según añade la denunciante, se ha marchado con una vecina, que ha abandonado a su esposo y a sus hijos.

¡ESOS CHIQUILLOS!

Un niño de 12 años, robó un par de pendientes de oro en la calle de Guillén Sorolla, 23, siendo detenido y presentado al juzgado.

DETENCIONES.

Han sido detenidos e ingresados en la Cárcel, Rafael M. Omeda y Ramón Mercans Carner.

En Alberique han sido detenidos varios individuos por promover escándalo.

EL HERIDO DE ANOCHE.

Arturo Fabra Montejinos, de 17 años, y Tancredo Miguel Angel, de igual edad que el anterior, hojalateros, cuestionaron anoche en la bajada del puente de la Trinidad, resultando el Fabra con una herida incisa que interesa la piel y el tejido celular nivel de la quinta costilla del lado izquierdo, producida con un estilete.

Fué asistido en la Casa de Socorro del Museo. Pronóstico reservado. El juzgado de guardia instruyó las oportunas diligencias sumariales. El agresor fué detenido.

Puerto

Buques entrados el día 3:

Vapor español «Francoli», de Cartagena, con cargo general. Vapor español «Cabo Higuera», de Alicante, con cargo general. Vapor español «Paris», de Cete, con bocoyes.

Vapor español «Mallorca», de Ibiza, con pasaje, valija y cargo general. «Cristó de la Paz», de Cartagena, con abonos.

«Lolitas», de Santapola, con abonos. «Joven Pepe», de Sagunto, con harina. «Antonio Bernandez», de Cartagena, con abonos.

«Marías», de Cartagena, con abonos. «Piedad», de Cartagena, con abonos. «Mazagán», de Barcelona, con cargo general.

«Carmen», de Málaga, con huesos. «Paquito», de Torreveja, con sal. Despachados el mismo día: Vapor español «Francoli» para Barcelona, con cargo general y pasa.

Vapor español «Cabo Higuera», para Barcelona, con cargo general. Vapor español «Norden», para Génova y escalas, con cargo general.

«2.ª Joven Filomena», para Burriana, en lastre. «Cabela», para Torreveja, en lastre. «H. Georges», para Torreveja, en lastre.

«Desamparados», para Gandía, en lastre. «Marías», para Torreveja, en lastre. «Joven Pepe», para Sagunto, en lastre.

«José V. Buenaguía», para Torreveja, en lastre. «Vicente», para Torreveja, en lastre. «Josefina», para Gandía, en lastre. «Cervantes», para Alicante, en lastre.

CÍRCULOS Y SOCIEDADES

FIESTA DE LA CAMELIA.—En el Casino de Unión Republicana El Avance se celebrará el domingo, a las nueve y media de la noche la simpática fiesta de la Camelia, en la que se leerán poesías aúsvias al acto y actuará de mantenedor el simpático y joven literato Vicente Clavel, terminando la referida fiesta con un baile amenizado por una brillante banda de música, hasta las dos de la madrugada.—El secretario, Vicente Dubón.

Noticias teatrales

TEATRO OLYMPIA

Desbandando corresponden a la creciente simpatía que el público viene patentando al genial transformista «Donnini», éste ha organizado para hoy jueves un extraordinario programa dedicado a los niños. Dado el enorme y variadísimo repertorio de este inagotable artista y su empeño de hacer algo que no se olvide, esperamos que las sesiones de hoy abundarán en trabajos sorprendentes y constituirán un éxito memorable.

Sección Comercial y Agrícola

Subastas del 29

De Jaime A. Chesney de la casa MacGeorge y Jardine. Vapor «Arno» llegado.

DE LA REGIÓN

VILLANUEVA DE CASTELLÓN

Se impone la regeneración y comprendiendo así, el Ayuntamiento ha sabido interpretar el sentir de los habitantes de esta villa impidiendo que como en años anteriores al toque de gloria se desbordase la barbarie promoviendo algarazas y lanzando pedradas, por lo que siempre había que lamentar alguna desgracia.

Para conseguir tal prohibición ha contribuido grandemente el criterio del alcalde, que como persona sensata accedió gustoso a la propuesta de los concejales, lo que nos complace, pues ello nos prueba que desempeña la alcaldía persona recta de lo que por desgracia nos hemos visto privados algún tiempo.

Este año, según el acuerdo del Ayuntamiento, estaba preparada la banda de música y a las diez ha recorrido las principales calles de esta villa, tocando selectos pasodobles. Después y hasta las doce, ha dado concierto en la plaza de la Iglesia la que estaba concurrencísima, resultando en conjunto una fiesta digna, de lo que nos congratulamos, y damos nuestros plácemes al Ayuntamiento.

No nos gusta regatear las alabanzas, y por ello, para tributarlas merecidas, deseáramos ver resuelto cuanto antes el asunto.

pendiente entre este Ayuntamiento y el del alumbardo eléctrico de Carcaeneta, don Pardo ó Negro, cuya actitud raya en cinismo, pues considera na de seguir así, cuando de esta villa como hasta el día, se corrieron los cables que cruzan por la misma, demostrando a dicho señor el error que venido padeciendo y el atropello de que quiere hacer víctimas.

Será conveniente que por la alcaldía se oficiar al jefe de la estación del ferrocarril para que las luces del andén permanecieran encendidas algunos minutos más con el fin de evitar la precipitación en las tinieblas, como pena de quedar en las tinieblas, lo que para la economía de la empresa, el mal concepto que se forma de ella cuando se ve a la luz pública, es insignificante.

Nos extrañaba siempre ver unos rieles colocados a modo de cerca por la empresa ferrocarril, inutilizando el piso por vereda pública, pero muy justamente el alcalde mandó quitar los mismos, dejando el tránsito, cuyo acto en defensa de la villa nos satisface.

Sin saber por qué ni bajo qué pretexto dichos rieles han sido puestos nuevamente por un particular, y como quiera que la colocación de los mismos, que en el decreto de 1854, la nueva colocación de los mismos es un atropello a lo ordenado por el alcalde, y es de esperar que el Ayuntamiento, sin menoscabo para nadie, acurda la aparición de dichos rieles y la libre circulación por la vereda interceptada por el particular de una empresa en perjuicio de esta villa.

El domingo, encontrándose en las inmediaciones del lugar algunos muchachos vecinos de la villa, aparecieron a sus vecinos de la vereda, apareció la guardia civil, deteniéndolos a ocho, que fueron conducidos a los comunes salones de la Perrería.

Lo que Todos Dicen

Debe Ser Cierto:

para dormir bien no hay como la cama perfecta. Fabricación y salón de Ventas, Hospitalet del Segura, 27. Informar en la portería.

CASA TAMARIT

LO MEJOR TOSFERÓN PARA LA TOS. JARABE: Combate las toses rebeldes, asma, catarros, etcétera. GOTAS: Cura ó modifica la TOS FERINA y toses de los niños. Preparado por el farmacéutico G. Alvarez Romero. SU USO ES LA MEJOR RECOMENDACIÓN DE VENTA: FARMACIAS Y DROGUERIAS.

La experiencia demuestra que los chocolates y dulces Matías López Son los mejores del mundo. Pedidos en todos los ultramarinos y confiterías.

Figurines para caballero, sastrés, modistos y sastrerías. Se vende una caldera de vapor, de 50 caballos, de hogar inferior, y una máquina de vapor, de ocho caballos. Informar Ramón Ortiz, Lauria, 10.

Compañía Transmediterránea. Servicio rápido para Andalucía, con salidas fijas todos los lunes. El vapor FRANCOLÍ saldrá el lunes 8 de Abril, para Málaga, Cádiz y Sevilla, a las seis en punto de la tarde. Servicio rápido para el Norte de España, con salidas fijas todos los viernes. El vapor GRAO saldrá el viernes 5 Abril directo para Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Cádiz, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes, a las 6 en punto de la tarde.

La Barraca Antonio García Linternu, 21, entresuelo. Es un nuevo barato de té y café, que todo comprador que lo visita, encuentra, por muy poco dinero, los mejores géneros de su ramo. Por este motivo, recomendamos a nuestros amigos, especialmente a las señoras y obreros, que deseen vestir bien y económicamente, compren en este entresuelo. Zapateros hacen falta en la zapatería de Soler, calle de la Paz. Trabajo todo el año y se dan las alimas. PURGACIONES Usted sólo las curará y nadie se enterará de su enfermedad, con 1 ó 2 cajas Seltos Homs, precio tres pesetas. San Fernando, 34 FARMACIA GAMIR.

Ocasión inmejorable. Aun queda algo barato en los entresuelos de la calle de la Salud, 15, frente al Ayuntamiento. Acaban de recibirse saldos magníficos en toda clase de géneros. Por 10, 15 y 20 pesetas. Corte traje estambre y lana, para caballero. Por 10 pesetas. Pieza de 20 metros de Holanda fina, para ajures. Por 4 » Una sábana algodón, todo un ancho. Por 1'25 » Lanillas traje señor; una pereta, percales finos. Por 3 » Gabardinas doble ancho, de lana, para traje señor. Por 3'50 » Sargés de lana, traje señor, colores novedad. Por 5 » Bengallinas de seda, gran moda, traje señor. Por 4'50 » Gran saldo de todas las cosas, artículos de cama y mesa, camisetas y otros puntos, verano; pañuelos de bolsillo, trajes y delantales cocina y otros. Por 3 pesetas. Glisés colores y mesalines de seda superior. Por 1'50 » Etamines inglesas para blusas y trajes. Por 3'50 » Voles estampados, última creación. Por 2'00 » Corte blusa estambé y satén para caballero. Por 1'25 » Tril hilo fino, para guardapolvos, señora y caballero. Por 1 » Gran colección de vicys finos, para baberos. Por 1'50 » Voles, mantilla chantilly, para verano. Por 6 » Mantillas blancas, para novias. Por 80 » Cubrecama seda brocatel, todo una pieza.

Elixir de Guayacol del Dr. Torrrens. Primer preparado de Guayacol en forma de elixir. MEDICAMENTO HERÓICO PARA LA CURACION DE LA TISIS PULMONAR. DE RESULTADOS SEGUROS PARA COMBATIR LAS TOSAS pertinaces. Enfermedades del pecho. Estarros de los bronquios. Resfriados antiguos, etcétera. Muy útil en la convalecencia de la pulmonía. En la inmensa mayoría de los casos basta consumir UNO ó DOS frascos para alcanzar la Completa curación. Los resultados son todavía mucho más rápidos al se emplee este preparado para la curación de un simple REFRÍADO CATARRO. Para la venta: Farmacia del Dr. Torrrens, plaza del Mercado, 73 (junto a la droguería de la Lanza), Valencia.